



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

A nadie se le oculta que vivimos los momentos políticos más interesantes de nuestra Historia y en ellos se ha unido para el ataque los enemigos internos de nuestra nación con la eterna anti-España.

FRANCO

Núm. 1.069.—León, Sábado, 20 de Enero de 1940.

Por la dignidad nacional

Es verdad que la crítica histórica ha conseguido por fin desmontar definitivamente, hasta en sus cimientos más subterráneos, la leyenda negra política de España. Ya no hay sombras turbias en torno a la excelsa figura de la reina Isabel, que fue la primera en adivinar, a través de la variedad geográfica de la Patria, su gran unidad de destino en lo universal. Conocemos exactamente la gigantesca dimensión histórica de nuestro Rey Emperador, que hacía temblar al trote de su caballo el mapa entero de Europa. Y podemos medir el contorno preciso del alma del Rey Prudente, grande y sombrío como la austeridad de un Escorial, metafísico. La colonización misionera del continente, arrebatado a la avaricia del océano por el genio de Colón, ha dejado de ser baldón de ignominia para convertirse en aureola de gloria. Las guerras de la Reforma adquieren rango de Cruzada en defensa de esta civilización milenarista occidental, católica y romana, que es todavía la raíz y el nervio de nuestra personalidad espiritual. Y hasta las hogueras de la Inquisición han perdido su fulgor demoníaco y macabro para transformarse en antorchas de luz.

Pero no basta con esto. José Antonio dijo que el ser español era una de las pocas cosas serias que se podía ser en el mundo. Y por este orgullo de españolidad no podemos conformarnos con la mera revalorización de nuestra historia política. Queremos y tenemos que extenderla a la plenitud entera de nuestro ser nacional, a todas nuestras actitudes colectivas y particulares, a la vida total de España.

Yo pienso que todavía estamos muy distanciados de esa meta final. Hay muchos valores españoles que ni siquiera en el interior del recinto de nuestras fronteras adquirieron su valor fundamental. Nosotros mismos los menospreciamos. ¿Qué de extraño tiene que en el exterior ni se coticen a su verdadero precio?

Y aun resultaría menos intolerable esta anómala desviación del espíritu nacional, si esa infravaloración se limitase a motivos puramente económicos y materiales. Pero la realidad, por desgracia, es bien distinta. Parece que, con la morbosidad patológica, nos complacemos en la caricaturización ridícula de los más altos exponentes de nuestra dignidad nacional.

Al que haya asistido a la representación de un film o de una obra escénica, si tiene un poco de sensibilidad artística, necesariamente habrá tenido que asquearse de la interpretación de la feminidad española. Todas las películas y las comedias de origen nacional son incapaces de recoger un instante íntimo de la verdadera psicología femenina de España. No logran nunca traspasar la epidermis superficial del localismo más estúpido. Andalucismo chillón de la gitana trapacera y sentimentaloides, baturrismo bruto de halar de elegancia, madrilenismo cursi de capital sin sedimentos de los pozos nativos de alcañería... Y todo eso sin horizonte escénico ni intensidad dramática. Pof, amazaotado, astroso, sin vuelo ni gracia. ¿Qué concepto de la mujer española podrá formarse el que no la conozca más que a través del cine y del teatro?

Sobran los comentarios. Es hora de decisiones y de acciones. Así como hay una censura estatal encargada de vigilar y aquilatar la moralidad de los espectáculos, igualmente debería haber otra que criticara la dignidad nacional de los mismos. Y todo lo que desprestigiara el orgullo español, directa o indirectamente, habría que desterrarlo, por indigno y antipatriótico, de toda representación. Un arte internacional es absurdo. Al menos en esta España, rescatada a precio de sangre y de dolor.

(De "Arriba España".)

Joaquín ARBELOA

La campaña anticomunista en Francia

Los alemanes construyen cañones de largo alcance

SE DICE ALCANZARAN MÁS DE CIENTO KILÓMETROS

París, 19.—Según los correos, se han terminado los trabajos de construcción de cañones de largo alcance, cuya potencia de tiro superaría la del "Groses Bertha", que durante la Gran Guerra bombardeó París a más de ochenta kilómetros de distancia. El enviado del "Daily Telegraph" dice que en el otoño pasado se hicieron pruebas con varios cañones de esta clase en las fábricas Krupp Höpfer, cerca de la frontera holandesa, y que muchas de ellas están ya en marcha. Se han producido estos cañones se han producido en el tráfico por las carreteras circundantes para poder efectuar tiros de 70 y 80 kilómetros.

El corresponsal del "News Chronicle" afirma que los nuevos cañones podrán disparar a más de cien kilómetros de distancia (Efe).

Atentados terroristas en Londres. - Ha fallecido el senador norteamericano Borah

EL SENADO FRANCÉS CONTRA LOS COMUNISTAS

París, 19.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley por el que se despoja de sus prerrogativas parlamentarias a los miembros del partido comunista. La votación dio un resultado de 194 votos a favor y ninguno en contra. (Efe)

FALLECIMIENTO DE UN SENADOR

Washington, 19.—El senador Borah ha fallecido a consecuencia de una hemorragia cerebral.

Borah era el decano del Senado norteamericano y una de las personalidades políticas de mayor influencia en el terreno de la política exterior. (Efe)

LAS EXPLOSIONES DE AYER

Londres, 19.—Las explosiones ocurridas ayer en fábricas del norte de Londres son atribuidas a actos de sabotaje.

Las explosiones han dado lugar a un violento incendio, que durante la noche se ha propagado a otra fábrica del distrito. Se admite también que se trate de un nuevo acto de sabotaje. El siniestro pudo ser evitado y los daños no son de gran importancia. (Efe)

OTRA EXPLOSION

Londres, 19.—Una nueva explosión, la tercera en 24 horas, se ha producido en una fábrica de Croydon. El estampido se oyó a un kilómetro de distancia, y el muro que rodeaba la fábrica ha sido derribado. Parece que el accidente fué casual. (Efe)

ARROJAN TRESCIENTAS BOMBAS

Helsinki, 19.—Ayer fueron arrojadas por la aviación soviética trescientas bombas sobre el sur de Finlandia, en una intensa jornada de actividad aérea. Sin embargo, no se han registrado daños de importancia, ni hubo víctimas.

La prensa soviética, para tratar de elevar la moral, publica extensas informaciones relativas a fantásticas victorias, y habla de "héroes del ejército obrero y campesino", a los cuales ha cubierto de condecoraciones. Sin embargo, el descontento es general, y en los últimos días se han multiplicado las detenciones de hombres y mujeres. (Efe)

UNA ESTADÍSTICA DE AVIONES DERRIBADOS

Helsinki, 19.—Según informes autorizados, 250 aviones han sido derribados desde el comienzo de las hostilidades. El valor de dichos aviones se calcula en mil millones de francos. (Efe)

VOLUNTARIO EN EL EJERCITO FRANCÉS

París, 19.—Los periódicos anuncian que un célebre aviador norteamericano, que en el año 1914 formó parte de la Legión Extranjera, se ha alistado en el ejército francés.

EL CAMPEON MUNDIAL DE VELOCIDAD, HERIDO

Helsinki, 19.—El campeón mundial de velocidad ha sido herido en el frente por casco de metralla. La herida no es grave, y se espera que pronto podrá volver a ocupar su puesto en el ejército finlandés.

CONDENADA A TRABAJOS FORZADOS

Tallin, 19.—Ha sido condenada a trabajos forzados, a perpetuidad, la señora Ame-Tennison, que, a tiros de revólver, mató a su marido, hijo del ex presidente de la República estoniana. (Efe)

NOTICIA DESMENTIDA

Londres, 19.—La Agencia Reuters desmiente la noticia de que el puerto de Liverpool haya sido cerrado a la navegación. (Efe)

SE REANUDAN LOS PERMISOS MILITARES

Bruselas, 19.—A partir de la próxima semana se reanudarán los permisos militares, sus primos días pasados. Esta medida se interpreta en el sentido de haber desaparecido la inquietud de la semana pasada. (Efe)

¿TEME LA HUELGA GENERAL?

Habana, 19.—Las huelgas parciales declaradas ayer han presagiado una huelga general para fecha próxima. (Efe)

BANQUETE DEL REY AL PARLAMENTO

Oslo, 19.—El Rey ha obsequiado con un vino de honor a los miembros de la Cámara. En una alocución declaró que el conflicto ruso-finlandés constituye un nuevo elemento de peligro. Expresó sus esperanzas en una paz próxima. (Efe)

PERECE LA TRIPULACION

Copenhague, 19.—Ha sido imposible salvar la tripulación de veintio que se hundió ayer a consecuencia de los ataques. Los pescadores de la costa vieron dos tripulantes que intentaban acercarse, pero poco después desaparecieron en el mar. Se ignora la nacionalidad del barco hundido. (Efe)

El Bombardeo soviético sobre VIBORG

Estocolmo. El "Socialdemokraten" publica una crónica de su correspondiente en Viborg en la que dice que la ciudad vivió horas espantosas en la jornada de ayer.

Setenta aviones soviéticos lanzaron, desde una altura de cinco mil metros, gran cantidad de bombas de 250 y 300 kilos. Una calle entera quedó destruida.

El periódico "Cottbörg Herald" "Lanng" describe la trágica inutilidad de los bombardeos soviéticos. Los rusos han perdido ya 170 aviones. Comparado esta cifra con el número de bajas causadas, el periódico dice que cada finlandés muerto a consecuencia de los bombardeos, cuesta al Estado soviético, cinco millones de franco. (Efe)

ITALIA puede verse, de un momento a otro, OBLIGADA A TOMAR las ARMAS

Manifestaciones del Secretario del Partido Fascista

Roma, 19.—El secretario del partido fascista ha celebrado en el Palacio del Littorio una reunión con varios jefes provinciales, a los que ha dado instrucciones sobre la actividad que habrán de desplegar en sus respectivas provincias.

El secretario del partido ha reafirmado con esta ocasión la intransigencia del fascismo en su acción antidemocrática, antibolchevique y antiburguesa,

conforme a los principios de la revolución fascista. El estilo autoritario y totalitario del fascismo será acentuado en lo que se refiere a las normas y disposiciones referentes al Imperio, a la raza y a la autarquía. Italia—declaró el secretario del partido—no debe hacerse ilusiones en cuanto a su situación frente al conflicto existente actualmente en Europa. Italia puede verse de un momento a otro en la necesidad y el deber de tomar las armas.

Por consiguiente, tiene que estar preparada, materia y espiritualmente, para todos los acontecimientos. Es absurdo y peligroso el felicitar por ciertas manifestaciones demagoguistas sin justificación ni fundamento, y que no responden a los sentimientos reales del pueblo italiano.

Nuestro pueblo—terminó diciendo el secretario del partido—ha aprendido a no olvidar la historia que él mismo ha escrito dramáticamente, sobre todo en los últimos tiempos.

COMUNICADO OFICIAL

FINLANDÉS

Helsinki, 19.—En el istmo de Carelia no ha habido novedad. El enemigo continúa sus trabajos de fortificación en las fronteras. En el sector situado al Este y Norte del lago Laadoga, las tropas finlandesas han conquistado algunas posiciones de apoyo este domingo. En cambio fueron destruidos cinco carros de asalto y rocas cuatro ametralladoras y cinco misiles automáticos.

En la dirección de Yomantsi fue destruido un destacamento soviético integrado por cinco oficiales y cuatro y cinco hombres, igualmente han sido destruidos dos carros soviéticos en el sector de Laita.

En el mar, en la parte oriental del Golfo de Fin-landia, el enemigo ha desplegado intensa actividad aérea, especialmente contra algunas partes de la costa. Las baterías del lago Laadoga han concentrado sus fuegos sobre objetivos militares.

En la parte del Golfo de Finlandia la aviación enemiga ha bombardeado algunos distritos del archipiélago de Abo, en la región de Ango Yumene.

En la zona de operaciones se han contado hoy doscientos cincuenta aviones soviéticos, y en la totalidad del país, cuatrocientos cincuenta.

Según informes los bombardeos soviéticos han causado un muerto y cuatro heridos en todo el país. Durante la jornada han sido derribados tres aviones rusos. En la mañana última los aviadores voluntarios suecos han bombardeado con éxito concentraciones de tropas enemigas.—EFE.

Presencia de la mujer española Sesión de Clausura



Toledo, 19.—En el Teatro Rojo se ha celebrado hoy el acto de clausura del Cuarto Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

No obstante la inclemencia del tiempo, desde primeras horas de la mañana se ha notado gran animación en las calles. Los balcones lucían colgaduras con los colores nacionales.

El Teatro estaba sobriamente engalanado viéndose dos grandes lienzos negros en el escenario con Y en oro y los nombres de Serrano Suñer y Carmen Nieves, asesinadas durante la dominación

El incendio de Shizuoka 35.000 personas sin albergue

Tokio.—El terrible incendio de Shizuoka, que ha sido la catástrofe de mayores proporciones que el fuego ha producido en el Japon, ha podido ser extinguido después de quince horas de trabajos desesperados.

del IV Consejo Nacional de la Sección Femenina

roja. Lucían también en el escenario tres merisimos tapices del Museo Catedralicio y paños de damasco y tisú de oro del Trono de los Reyes Católicos. Dan guardia de honor los camaradas de primera línea. Ocuparon la presidencia, con el Presidente de la Junta Política, el General Secretario del Partido Muñoz Grande, la Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera y la Secretaria Sira Manteola.

El patio de butacas estaba ocupado por las Delegadas del Consejo, y las plateas por las autorizadas y jerarquías del Movimiento.

Comenzó el acto leyendo la Regidora Central de Personal los nombramientos definitivos de Delegadas Provinciales y a continuación los de Secretarías Provinciales.

Seguidamente la Delegada Nacional dijo que después de oídos todos los informes provinciales y a la vista del plan a realizar por la Sección Femenina durante el año de 1940, habían sido elevadas a las jerarquías del Partido distintas conclusiones sobre ayuda económica, formación, etc. A continuación leyó los nombres de los componentes de la Junta Consultiva y los de las Asesorías de Educación y Prensa y Propaganda y estableció normas para el funcionamiento del Consejo Asesor.

Acto seguido el Presidente de la Junta Política, excelentísimo señor D. Ramón Serrano Suñer, pronunció un maravilloso discurso.

Antes de darse por terminado el acto de clausura, se interpretaron el Oratorio y el Cara al Sol, y el Presidente de la Junta Política dió los gritos reglamentarios.

VISITAS A LA CATEDRAL Y AL ALCAZAR

Desde el Teatro Rojo la señora Serrano Suñer con las autoridades y jerarquías se trasladó a la Catedral, siendo recibido por el Cabildo en pleno. Oró ante la capilla de Nuestra Señora del Sa-

grario y después con el Obispo y acompañantes recorrió el templo.

Después la Catedral se trasladaron a las gloriosas ruinas del Alcazar, que recorrieron guiados por el General Moscardó, ante la tumba del jefe Provincial, caído en la defensa, Pilar Primo de Rivera rezo el Pater noster, contestando todos los visitantes.

Ante la Cruz de los Caídos el Sr. Serrano Suñer invocó a los héroes que en defensa del Alcazar, constando todos con el Presente as ritual. El Ministro de la Gobernación y Pilar Primo de Rivera, con dos Delegadas, depositaron un monumental corona de laureles y el Sr. Serrano Suñer pronunció las siguientes palabras: "En homenaje a los héroes de la gesta más gloriosa de nuestra guerra, la Falange grita: ¡Viva el General Moscardó! Todos contestaron al viva con gran entusiasmo.—(Efe).

COMUNICADO OFICIAL

FRANCES

París, 19.—Comunicado de la mañana: "Sin novedad".—EFE.

COMUNICADO OFICIAL

ALEMAN

Berlin, 19.—Comunicado oficial del Alto Mando del Ejército Alemán: "Sin acontecimientos de importancia. Durante la noche del 17 de enero algunos aviones enemigos realizaron vuelos de reconocimiento sobre la región noroeste de Alemania. Tanto a la ida como al regreso fué violado el territorio holandés".—EFE.

Información Nacional

A DIEZ GRADOS BAJO CERO

Guadalajara, 19.—El termómetro registró esta mañana en la capital una temperatura de diez grados bajo cero. Ha nevado copiosamente. (Efe)

OBREO CARBONIZADO

Jaen, 19.—Al reparar una avería en un cable de alta tensión, murió carbonizado el obrero que la efectuaba. (Efe)

VEINTICINCO MIL PELITAS PARA LA RECONSTRUCCION DEL PILAR

Zaragoza, 19.—Para las obras de reconstrucción del santuario de la Virgen, colabora el Ayuntamiento de Barcelona con 25.000 pelitas, según comunicación recibida del alcalde de dicha ciudad. (Efe)

NEVA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 19.—A las seis de la mañana comenzó a nevar fuertemente, no cesando hasta el medio día. En el Moncayo la nevada es copiosísima. (Efe)

TIENDE A TERMINAR EL TEMPORAL DE NIEVE

Madrid, 19.—El temporal de nieve que se deja sentir en toda España, y principalmente en las dos Castillas, tiende a acabar, pudiendo decirse que se encuentra en sus fases finales. El origen de este temporal es debido a la ola de frío procedente del Atlántico. (Efe)

OTRO BARCO PUESTO A FLOTE

Barcelona, 19.—Ha sido puesto a flote un nuevo barco utilizado por los rojos y hundido por la aviación nacional en el puerto de Barcelona. Desplazaba 3.500 toneladas. (Efe)

EL ASESINO DE VALENCIA II, DETENIDO

Madrid, 19.—Entre las últimas detenciones practicadas por la Policía figura la de Fernando Domínguez González.

Este sujeto fué el asesino del matador de toros Valencia II. Como se recordará, Valencia II fué sacado en coche y llevado a los Altos de Mañadas, donde le mataron apesarse. Valencia II trató de defenderse, abalanzándose sobre la chusma que le acompañaba, siendo en este momento acerbillo a balazos. (Efe)

por la Policía figura la de Fernando Domínguez González.

Este sujeto fué el asesino del matador de toros Valencia II. Como se recordará, Valencia II fué sacado en coche y llevado a los Altos de Mañadas, donde le mataron apesarse. Valencia II trató de defenderse, abalanzándose sobre la chusma que le acompañaba, siendo en este momento acerbillo a balazos. (Efe)

Accidentes en e ferrocarril de MURSMANK

Helsinki.—Se repiten los accidentes de ferrocarril de Mursmank, y ello preocupa a los soviéticos, que temen se trate de actos de sabotaje. Muchos empleados del citado ferrocarril han sido detenidos.—EFE.

El nuevo Gobierno JAPONÉS muestra indicios de fuerza

Pekín.—Los medios políticos chinos estiman que el nuevo Gabinete japonés muestra indicios de fortaleza, dada la rapidez y facilidad con que se ha llegado a su formación.

DECLARAN QUE EL NUEVO GOBIERNO TENDRÁ QUE RECONOCER QUE LA SOLUCION DEL PROBLEMA COMO PRESENTA MAS DIFICULTADES QUE LAS QUE HA PUESTO DE MANIFIESTO EL GABINETE ABE.

La reunión de los "tres grandes hombres", es decir, de Wang Ching Wei, Wang Ko Ming y Liang Hung Chang, tendrá lugar el 20 de enero en Tsintai. El Consejo Central se reunirá el día 26 de enero en Shanghai. Hay poca esperanza de que Wang Ching Wei consiga formar Gobierno.—EFE.

Crónicas

DE LA AGENCIA HAVAS

París, 19.—Las tropas alemanas han reanudado su actividad de patrullas, paralizada durante los últimos días. Se ha registrado un pequeño golpe de mano contra una posición francesa avanzada. La tentativa fue rechazada y se capturaron algunos prisioneros.

Este golpe de mano se realizó en la frondosa región de los Vosgos por una patrulla de unos veinte hombres. De árbol en árbol, los alemanes llegaron hasta las proximidades de la posición francesa, estableciéndose un vivo combate en el que se utilizaron bombas de mano.

En el aire casi no hubo actividad. Los cazas franceses despegaron para hacer vuelos de vigilancia. La aviación alemana continuó realizando profundos vuelos de reconocimiento.—(Efe).

DE LA AGENCIA D. N. B.

Berlin, 19.—En el frente occidental continúa el frío, el cielo está cubierto y caen grandes nevadas. La calma es completa y solo de vez en cuando se producen algunos duos de la artillería sobre tierra de nadie.

Una patrulla alemana se acercó a una posición francesa desde donde se hizo fuerte resistencia. La actividad de la aviación ha sido escasa por ambas partes, a causa del mal tiempo.

El Almirantazgo inglés acaba de cerrar a la navegación el puerto de Liverpool. Esta medida demuestra que, a pesar de sus declaraciones optimistas, las autoridades británicas encuentran inquietud por la pérdida de barcos que va en aumento. Durante estos últimos días numerosos buques ingleses han sido hundidos a consecuencia del choque contra minas en la costa oeste y sur-oeste de Inglaterra. En un día el Almirantazgo inglés se ha visto obligado a confirmar la pérdida de 24.000 toneladas. (Efe)

Información Local

La magna fiesta de los periodistas leoneses

UNA CARTA INTERCEPTADA

Mi querida Trinidad: Ya te supongo enterada de esa fiesta tan soberbia que con interés preparan los periodistas leoneses en nuestro obsequio, y que anda en todas las entrevistas y de la que tanto se habla.

¡Gracias a Dios que podemos reunirnos en fiesta grata!... Po, que la verdad, querida, no disfrutábamos nada.

Cuando el Caudillo nos dijo, en hora realmente augusta, que ya la paz victoriosa nos cobijaba en sus alas, creímos con gran gozo habíamos de celebrarla.

Y quiero decir con ello que era el baile cosa grata... porque hija, con tanto tiempo sin bailar, no había nada más lógico que ensayarse para ver si aún conservaban nuestras piernas flexibilidad bastante para bailar, pero nada, no se organizaron fiestas aristocráticas.

Poco galantes los chicos, nos dejaron en el ansia del festival, y es ahora cuando con gentil prestancia, los periodistas acuden a darnos su fiesta magna.

Lo estoy eligiendo traje, preparando mil alhajas... ¡Tengo un traje estos días, que a nadie lo deseará!... Porque además—y te ruego que de esto no digas nada—hasta me estoy ensayando en el baile, porque, ¡casarás!, tanto tiempo sin bailar, produce desconfianza.

Y como va a estar la fiesta: Flores, luces, sedas, galas, pañolones de Manila, castizas indumentarias, fracs y smoking con planchada pechera, y, sobre todo, belleza, solemnidad y elegancia.

Conque, querida, ya sabes, tus cosas ten preparadas; busca tus mejores trajes; desempeña tus alhajas... y ¡a bailar y a divertirse! ¡A celebrar la alborada con que se inicia una patria, que es austera, sobria y firme, y en que su vigor no empaña, las alegrías honestas, que son alivio del alma.

Con muchos besos, muchísimos, en tu encantadora cara, cierra esta larga misiva tu amiga,

Julia Berlanga.

Quinta lista de regalos

Gustavo Freliz, dos bicicletas. Imprenta Moderna. Un magnífico gong.

Zerumería Lady, un frasco grande de colonia añeja y una caja de polvos.

Pedro Arnal, un aparato de radio.

Manuel Morán, una botella de champagne.

Kiesko de Justina, seis libros de lectura.

Farmacia Vega Flórez, dos botellas de leche condensada.

Farmacia Salgado, un frasco de colonia.

Elias Alvarez, un cinturón.

Miguel Ferrero, una botella de Jerez quinta y otra de coñac.

Imprenta Alonso, una cartera de legal y una caja de lapiceros de colores.

Laboratorios "Delta", seis tubos de pasta "Delta".

Fontanería Nogal, seis moldes para flanes y un juego de grifos.

José Morán (médico), un objeto de arte.

Mantel Mayoral (contratista), un objeto de arte.

Emilio Orejas, dos botellas de manzanilla.

Casa Hermógenes, cuatro corbatas caballero.

Farmacia Merino, Un frasco de esencia.

Argimiro Factor, tres latas de albarcoques.

Dionisio Prieto, tres botes de bacalao.

Casa Olalla, una máquina fotográfica.

Bar Mansilla, una botella de coñac.

Hospital Militar de León

JUNTA ECONOMICA DE COMPRAS

Debiendo proceder esta Junta a la adquisición de viveres y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dicho Hospital durante el mes de febrero próximo, invita para hacer ofertas a dicha Junta, las cuales serán admitidas hasta el día 27 del actual, a las doce de su mañana. Con posterioridad a esta fecha se reunirá la Junta para verifiicar las adjudicaciones que procedan.

Las cantidades y condiciones con arreglo a los pliegos técnicos y legales se hallarán de manifiesto to dos los días, de diez a trece, en la Secretaría de esta Junta, en el Hospital Central de esta plaza.

Iglesia de el Salvador del Nido

Por el estado de inseguridad de esta iglesia, el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, visto el informe del Sr. arquitecto diocesano, ha determinado cerrarla al culto a partir del lunes, 22 de los corrientes, hasta que el tiempo permita realizar en ella las reparaciones necesarias.

Para los servicios religiosos, de asistencia de enfermo y demás, los fieles continuarán dirigiéndose como hasta aquí, al señor encargado don Emiliano Herrero y para la administración de Sacramentos, funerales, catequesis, etc. acudirán a la iglesia de San Juan de Regla.

Las personas que deseen contribuir a estas obras pueden entregar sus donativos al señor cura de San Juan de Regla, al señor encargado de El Salvador, don Emiliano Herrero, o al Excmo. y Rvdmo. señor Obispo en el Palacio Episcopal.

De Sociedad

Ha salido para Valencia de Don Juan, para apadrinar la boda de su primo Alejandro Castro, nuestro buen amigo, el propietario del Bar Cervantes, don Santos Castro.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Se pone en conocimiento de todos los transportistas que hayan presentado declaración jurada de sus vehículos, pasen por estas oficinas a recoger la documentación de los mismos en el plazo improrrogable de quince días a partir de esta fecha.

León, 17 de enero de 1940.—El Gobernador Civil.

Diputación Provincial de León

PRESTACION PERSONAL A FAVOR DEL ESTADO. AVISO AL PUBLICO

A partir del día 22 del actual y horas de diez a trece de la mañana y de dieciséis a dieciocho y media de la tarde, queda abierta la cobranza de las CUOTAS INDIVIDUALES del trimestre vencido el 30 de diciembre último, o sean los meses de octubre, noviembre y diciembre, correspondientes a la Prestación Personal, pudiendo los contribuyentes a quienes afecta, pasar por las oficinas habilitadas al efecto en este Palacio Provincial (Negociado de células personales) a hacerlas efectivas, advirtiéndose que el plazo voluntario termina el 31 del corriente.

León, 19 de enero de 1940.—El presidente, Raimundo R. del Valle.

Modista

PATRONES A MEDIDA
Daciz y Velarde, 6, entrésuelo (Antes P. Flores)

Jefatura de Obras Públicas

A consecuencia de la nieve se han cerrado los puertos del Pontón y Letarriegos, continuando también incomunicados los de Pajares y Somiedo.

En la mañana de hoy, aunque con alguna dificultad, se circulaba por el de Manzanal.

León, 19 de enero de 1940.

HOTEL BEGONA

A dos minutos de las estaciones
Selecta cocina, calefacción y agua corriente.

PRECIOS MODERADOS
Amistad, núm. 2 — Teléfono 14125
BILBAO

CONCURSO

VARIAS ARMAS

Convocado por ley de 12 de enero de 1940 (B. O. núm. 14) un concurso entre oficiales provisionales, de complemento y honoríficos del Ejército para provisión de mil plazas, de la sección técnica auxiliar del Cuerpo de Prisiones, y de conformidad con lo dispuesto por este Ministerio en orden de 14 de diciembre de 1939 (Diario Oficial número 05), se autoriza a los referidos oficiales para que acudan al citado concurso, debiendo los solicitantes además de enviar sus instancias al Ministerio de Justicia (Dirección General de Prisiones) dirigir otra a su autoridad (Dirección General de Reclutamiento y Personal), a la que han de unir aquellos que no hubieran solicitado ingreso en las academias militares, los siguientes documentos para su clasificación:

Copia legalizada de la partida de nacimiento, certificado notarial, Tribunal médico, certificado de bachillerato, certificado de carreras civiles terminadas, certificado de asignaturas aprobadas, declaración jurada de servicios prestados con arreglo al Boletín Oficial número 246.

Pueden sustituirse estos documentos por relaciones juradas, a condición de entregarlos dentro del plazo de un mes, fijado en la mencionada ley para la admisión de solicitudes.

La Santa Bu'a

Mañana domingo, día 21 del corriente tendrá lugar la publicación de la Santa Bu'a de Cruzada.

A las nueve y cuarto de la mañana, la Santa Bu'a, escoltada por la Guardia Civil y Guardias de Seguridad, acompañada por todo el Clero de la ciudad, y los seminaristas y cofradías con sus Seises, se irá llevada procesionalmente a la Catedral, desde la parroquia de San Martín.

En la Catedral recibe el preciado Diploma el Cabildo, presidido por el Excmo. Prelado, con las autoridades civiles y militares.

En la misa que se celebra a continuación se coloca en el Altar la Santa Bu'a.

Predicará en tan solemne acto, sobre las gracias y privilegios de la Bu'a, el M. I. señor Magistrado.

La Bu'a es uno de los símbolos de gloria más preciados de nuestra nación, y una prueba palpable del amor del Papa. Con una pequeña limosna que se da para adquirirla y que se emplea en el sostenimiento del culto de nuestras pobres iglesias y en obras de beneficencia, dulcifica nuestra Madre la Iglesia benigneamente la penitencia que necesariamente habríamos de haber pagado por la deuda de nuestros pecados.

La limosna se es igual para todos.

Los que menos tienen menos han de dar, los que más poseen, mayor limosna han de dar por la Bu'a, sin que les pueda valer cojer una por otra. Es asunto de conciencia, y en ese campo no se burlan las leyes.

Venta de fincas

Por los herederos de don Adolfo L. Cahón, se vende una casa en la Robla, carretera de Adanero a Gijón, amplia, con todas comodidades, jardín y huerto con más de cien árboles frutales en plena producción, y dos edificios en la finca.

En Villamanín, chalter que fué de la "profunda" lindante estación del Norte y carretera, cocheras y espléndida finca rústica.

Precio y condiciones. Despacho del abogado don José Pinto Mares tre. Alcázar de Toledo, 2. León.

El **PECTORAL RICHELET** cuesta el nuevo frasco. **3.25** (timbre aparte)

Librería sus vías respiratorias de TOS, BRONQUITIS ASMA, CATARROS GRIPE, ENFISEMA

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma. ¿No le parecería acertado ensayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vías respiratorias de toda dolencia.

Tenga usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinó una reacción inmediata de alivio seguida de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3,25 ptas. (timbre aparte).

El PECTORAL RICHELET fortifica bronquios y pulmones, calma la tos, facilita la expectoración y combate energicamente los focos de infección en el aparato respiratorio.

No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. Se vende en todas las Farmacias.

Frasco grande Ptas: 5.60 (timbre aparte)

Pida usted el folleto gratuito sobre la curación de las vías respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

Ayuntamiento

ANUNCIO OFICIAL

Acordado por el Excmo Ayuntamiento en sesión del día quince del actual, la construcción de una acera frente a las casas señaladas con los números pares en la calle de Ruiz de Sazar, y la imposición de las contribuciones especiales a los beneficiados por la misma, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 457 del Estatuto Municipal, se hace público que durante el plazo de quince días, a contar desde la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, se hallan de manifiesto para su examen, en la Secretaría Municipal, los documentos a que dicho precepto hace referencia, durante cuyo plazo y siete días más se admitirán por el Ayuntamiento las reclamaciones que los interesados puedan formular, fundadas en algunas de las causas que dicho artículo especifica.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 18 de enero de 1940.—El Alcalde, Fernando G. Reguera.

Cuerpo de Seguridad de León

Personal que debe presentarse en las oficinas del Cuerpo de Seguridad de esta capital a la mayor y pronta posible, al objeto de enterarse de un asunto que les interesa.

Don Luis Rodríguez Martínez, Vía en Carretera de Zamora, letra G.

Don Adoniso Zotes Castro, en la calle de San Pedro, número 2.

Don Cándido García Bodega, en Carretera de Asturias.

Organizaciones Juveniles

Todos los afiliados a esta Organización se presentarán sin excusa ni pretexto alguno en el cuarto de Piechua, Conde Luna, número 4, el día 20 del corriente, a las cuatro en punto de la tarde.

Los Delegados en centros de enseñanza quedan encargados de avisar a todos los afiliados que están bajo su mando.

Los Jefes de Centuria pasarán lista para sancionar a los que falten a este llamamiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 19 de enero de 1940.—El Delegado Local.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas que asistieron a la II Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles, se presenten el domingo, a las doce de la mañana, en la Delegación Provincial de O. J., para hacer la entrega de la Medalla de la Constancia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 18 de enero de 1940.—El Delegado Provincial de O. J.

LA SENORA
D.ª Matilde Cuenya Fencvev
Ha fallecido en León el día 19 de Enero de 1940, a los 76 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su afligido esposo, don Manuel Peláez Suárez; hijos políticos, don José (ausente), doña Felicidad Peláez y don Domingo Rodríguez Rico (Vizcaino de la Casa de Gumersindo García, de Gijón), y demás familia.

Ruegan a usted se sirva asistir a la misa de funeral, que se celebrará hoy, sábado, 20 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia del Mercado, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio, favor que agradecerán.

Casa mortuoria: Santiesteban y Oesorio, número 13 (Solares de Roldán).

Conducción del cadáver, a las diez en punto. El duelo se despide en San Francisco.

"La Soledad". Funeraria Lozano. Teléfono 1738.

El Laboratorio Municipal

Durante el mes de diciembre del año el Laboratorio Municipal de nuestra capital, ha efectuado treinta y tres análisis de alimentos y bebidas y tres de otros artículos.

De productos potables, ha analizado sesenta y cinco muestras.

El número total de visitas giradas a establecimientos de subvenciones alimenticias ha sido el de setenta y ocho y dos.

Los reconocimientos efectuados en los mercados han sido mil ochocientos setenta y ocho.

Se hicieron sesenta y cinco de infecciones de viviendas y ocho de ropas.

En la Gota d Leche se asistió a treinta niños. Se emplearon quinientos treinta y seis litros de leche y se despacharon doscientos cincuenta y ocho biberones.

Margaita Gautier

De 1 a 3, señor Velez, Fernando SR. VELEZ, Fernando Merino. NOCHE: SR. GRANIZO, Avenida Roma.

DR. JOSE M. MARTINEZ JAGARRA

Urólogo
Del Hospital Lariobisiere de Paris.
Enfermedades de Riñon y vías Urinarias.
Marta Guerrero, 1. Teléfono 1525 Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 VALLADOLID.—A-1031

SIGUNDO RODRIGUEZ

Agente de ventas de maquinaria de PANADERIA y CALDERERIA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19.—ASTURGA.

Dr. FRANCISCO ULEJA LUJADA

PARIS y enfermedades de la mujer Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6 Raimundo Rodríguez, 11. A-1044

HERNIAS ¿Cómo puede curarse?

Nuestros cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas las hernias, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO "AD HOC" y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto sacro y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere, tiene de común con los demás, y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epipión engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaturas de las piernas, etcétera, etcétera.

Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal de

DON JERONIMO FARRE

Antiguo Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

Recibirá visitas en ASTURGA, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL MODERNO, el día 31 del actual mes de Enero.

En LEÓN, el día 1 del próximo Febrero, en el GRAN HOTEL.

En SAHAGUN, el día 2, en el HOTEL HERRERO.

En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5.

De la vida leonesa

Temas de la nieve

Insistí hoy en el tema de mi artículo anterior: la nieve en León. Porque una blanquísima...

Asturias, en los altos del cementerio viejo un cuadro de estos "deportistas del frío". Unos quince muchachos se lanzaron sobre la nieve con esos largos patines de los esquís.

Y la nieve que tan blanca y blanca, plata la campaña tiene, al lado de sus tristezas profundas, alegrías hondas de esperanzas, alegrías que dice el refrán: "Año de nieve, año de bienes".

Entre ellos había una media docena de afiliados de Organizaciones Juveniles, institución que ya es sabido organizó el año pasado dos "campeonatos de invierno", uno regional en Puerto de Pajares y otro provincial en Maraña, en los cuales obtuvieron los primeros premios muchachos de la capital.

Porque la nieve, sobre todo en aquellos países que tiene una buena y bien distribuida masa de bosques, de árboles, va filtrando el agua de sus copos entre la tierra y no sólo deja ésta con humedad necesaria para sus producciones, sino que constituye grandes depósitos subterráneos, provechosos para el abastecimiento de fuentes, etc.

Si después de dar al Señor, en su día, el culto que se le debe, los chicos se entregan a vigorizantes ejercicios en un ambiente sano físico y moralmente (porque también en esto hay sus más y sus menos en esos corrompidos hoteles cosmopolitas del extranjero) escribirán un gran forma de pasar los días festivos, lejos del calor con su "chamelo" agotador, lejos del frío.

JESUS MARTINEZ

Agente dedicado exclusivamente a la profesión de SEGUROS

Accidentes WINTERTHUR, Incendios BALITICA, Vida VITA

Avd. Condes de Sagasta, 11. Tfno. 1230.-LEON.

Jesús Pariente DENTISTA

Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid. Avenida del General Sanjurjo, num. 2, 2.º izquierda. (Casa Olden) Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6. Consulta en CISTYERNA: Los jueves.

Confecciones Madrileñas

Inmenso surtido en ropas hechas DIRECTAS DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR. Visiten la casa y se convencerán. Legión Condor, 3 y 5 (Antes Varillas).-LEON

POLICIA ARMADA

Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 2 de Enero. "CONTESTACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia, 10 pesetas. PREPARACION por los mismos. ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10.-LEON

Garage IBAN

LEON. Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS.

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos. CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

Camisería y Perfumería ARTICULOS PARA REGALO CASA PRIETO SAN MARCELLO - NÚM-RO 10

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas. Písterías, 1 LEON

Dr. Carlos Díez (Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid). Especialista en enfermedades del Riñón, Gónito-Urinarías con su cirugía y Piel. Avenida del Padre Isla, 8, 1.º Izda. Teléfono, 1394. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas «Nueva España» APARTADO 38 TELEFONO 1425 LEON PUENTE CASTRO

No olvide, señora,

en el ASEO PERMANENTE s/n HILOS por SIETE pesetas. SOLRIZA, 17 pesetas. Abonos de peinadas, cortas de PELO en todas sus formas. Siempre la PELUQUERIA "EL ASEO" General Mola, 3. LEON

DESAYUNE Y MERIENDE en el VICTORIA con LECHE de nuestra GRANJA VICTORIA fundada para el servicio exclusivo de esta Casa. A-976 Lamparilla

CINE MARI

Pantalla de Acontecimientos SABADO 20 Reparación de los msustubabies ASES COMICOS LAUREL Y HARDY en su última y descomunal sarta absurda de aventuras Cuesos y Besos La película cumbre de los celebrados bufos realizada en un marco espectacular de inusitada creación. PRODUCCION METRO. HABLADA EN ESPAÑOL APTA PARA MENORES

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas. Emmerado servicio en CAFÉ-RESTAURANT Servicio a la carta. Concierto diario QUINTETO EGARA ORDOÑO II, NUM. 11. Telefono 1605

FLOR FERNANDEZ CUTERAZ

Especialista en enfermedades de los niños. Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, primero. Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Agencia REYERO

Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc. NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

Doctar JUAN J. CARDELO

Del Sanatorio Nacional de Valdeleatas (Madrid) Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pector, Rayos X. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Alcázar de Toledo, num. 5. Teléfono 1917

MIRULIPIOL

Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento. Usando MIRULIPIOL nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa. Pídalos. Farmacias, Droguerías, Perfumerías

José Luis G. Trueba

Garganta, Nariz y Oídos. Cirugía de Cuello y Cabeza. Médico-Interno de la especialidad de la Casa de Salud Valdeleata. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Ordoño II, 15.-Teléfono 1598. LEON

COLEGIO de Nuestra Señora de Pilar PRIMER ENSEÑANZA.-NIÑAS

Dirigido por Profesora con título Superior. Matrícula limitada a 30 alumnas. Paseo de los Condes de Sagasta, 4, 1.º (Chalet). E-2096

TRANSPORTES

por pequeños paquetes entre Madrid-León-La Coruña, diariamente de domicilio a domicilio. SERGIO GARCIA MARES Toledo, 110, Madrid. Teléfono 77.092. Agencia en León, "Los Naranjos", Plaza de San Marcelo, 11. Teléfono 1.756.

Escuelas y Maestros

LOS MAESTROS SUSPENDIDOS DE EMPLEO

La Dirección General de Primera Enseñanza, con fecha doce del actual, envía la comunicación circular siguiente: "Para el mejor cumplimiento de lo establecido en los apartados primero y segundo de la Orden Ministerial de 22 de noviembre último (B. O. del Estado del día 28). Esta Dirección General ha resuelto: Primero: Que por esa Sección Administrativa se acredite el 50 por 100 de sus haberes a aquellos maestros que estén en actualidad suspendidos de empleo y sueldo, como consecuencia del acuerdo recaído en el respectivo expediente de rehabilitación provisional, o de otra disposición emanada de autoridad, des provinciales o centrales, con el carácter de esta medida precautoria, puramente provisional y a reserva de lo que resultara del expediente de depuración. Segundo: Las limitaciones para la inclusión en nómina de la cantidad de referencia serán las que se consignaron en el apartado primero de la orden citada. Contra el acuerdo denegatorio de la Sección Administrativa, se puede alzar el interesado ante esta Dirección General en el plazo de quince días. Tercero: En consecuencia, se procederá con urgencia por esta Sección para que, sin necesidad de petición alguna se acredite dicho 50 por 100 a los maestros que se encuentren en las condiciones que se señalan en el párrafo primero de esta Orden, sin que sea obstáculo para ello el que esté servida la escuela de la que sean titulares por interino o provisional, a los que se abonará el sueldo íntegro que les corresponda. Cuarto: En aquellos casos en que por la Sección Administrativa se estime que no deben gozar de los beneficios de la percepción de la mitad del sueldo se hará público el acuerdo en el tablon de edictos de la propia Sección, en la prensa local y en el B. O. de la provincia, para que el interesado pueda hacer uso del derecho que se le confiere en el apartado segundo. Lo digo a V. S. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 12 de enero de 1943.-El Director General, R. de Toledo."

En cumplimiento de lo anterior, me he expuesto, todos aquellos maestros y maestras de esta provincia que se encuentran suspendidos de empleo y sueldo en la actualidad, sin que hasta la fecha haya sido resuelto su expediente de depuración por la Superioridad, deberán comunicarlo por medio de oficio en el plazo de diez días, a contar de hoy, a esta Sección Administrativa, indicando el mismo el pueblo de don de son titulares, a fin de proceder con la mayor urgencia a su inclusión en la nómina correspondiente, con el 50 por 100 de sus haberes según lo ordena la Dirección General de Primera Enseñanza en la circular trascrita. x x x Doña Angelina Bernardo, provincial de Ardicio, solicita un mes de licencia por enfermedad. Don Juan Antonio Alvarez Fernández, de San Martín del Camino, solicita le sean abonados los haberes correspondientes a diez meses durante los cuales no estuvo suspendido de empleo y sueldo. Doña Francisca Fernández Díaz maestra jubilada de Cillanueva de Ardon, presente expediente de su clasificación por la Dirección General de la Deuda y Cases Pasivas. x x x La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Lérida, devuelve a la de esta provincia, para su entrega a la interesada doña Araceli Fernández, interina en aquella provincia y residente en esta capital, Travesía del Mercado, número 6, una instancia y certificado médico, con el fin de que se atenga a lo que se le indica. x x x La Dirección General de Primera Enseñanza devuelve a la Sección Administrativa la instancia

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de joven DIONISIO VIUELA FLECHA Que dió su vida por Dios y por España en el frente de Extremadura, el día 22 de enero de 1939, a los 25 años de edad. D. E. P. Sus desconsolados padres, don Antonio Viueña y doña Escolástica Flecha; hermanos, María del Carmen, María Consuelo, Antonio, Pablo, Neri, María Milagros, María Paz Viueña Flecha; abuelo materno, don Ambrósio Flecha; tíos, primos y demás familia. Ruegan a usted le tenga presente en sus oraciones, por lo que le quedarán muy agradecidos. La misa en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Matucena, el día 22 del corriente, a las diez de la mañana.

suscrita por don Ramón Pereda maestro propietario de Fresno de la Vega, con un decreto marginal que dice: "Pase a la Sección Administrativa para que comunique a interesado que que a sin curso a instancia, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 160 del Estatuto del Magisterio y que están suprimidos los traslados." x x x Doña María del Pilar González, de la escuela de San Miguel de Montañán, solicita autorización para dar clases particulares fuera de la enseñanza y local oficial. x x x La Sección Administrativa envía a la Superioridad para su tramitación, informada, las instancias de los maestros de esta provincia que se indican: don Pedro Berceño, interino que fue de Bouzas, que solicita como oficial ex combatiente se le nombre maestro propietario de una escuela; doña Angela Rodríguez, provisional de Santa María del Río, que solicita tres meses de permiso por tener que sufrir una intervención quirúrgica en la enfermedad que la aqueja; don Bernardino Tejería, provisional de Sabero, que solicita se le abonen los haberes no percibidos durante el Mesvimiento Nacional, y doña Imelda González, sustituta de Pesquera, que solicita la licencia reglamentaria para su alabramiento, los que renta anteriores y los cuarenta posteriores. x x x La Dirección General de Primera Enseñanza ha concedido la excedencia en sus respectivos cargos, por más de un año y menos de dos, a las maestras del Grado Profesional doña Esperanza Pérez, de Villatelez de Babia, y a doña María Dolores de Paz, de Antimio de Abajo.

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA Primera marca española Suero de Quiñones, 8 LEON

Segundo Coñiltes

PADRE ISLA, 3.-LEON TELEFONO 1217 AZULEJOS BLANCOS Y COLOR. BALUSIN CATALAN, COVINAS SAGARDO. Todo lo concerniente a su cumplimiento y material es de cargo truco. LEON

Teodoro León

ESPECIALISTA Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, ginecología. Ordoño II, 20, 1.º Izda. Teléfono 1488. De 10 a 2 y de 4 a 6.

La Industrial Leonesa

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOFA Apartado de Correos, núm. 28. FABRICA: ORDOÑO II, 37. TELEFONO, 1128 LEON

Teatro Principal

El Sábado 20 de Enero de 1940 UNICO DIA DE ACTUACION Espectáculos RAFAEL-CANELA presenta a

MACUTO el más original de todos los cantaores PEPE-PINTO el "divo" del cante flamenco, único creador de los Valancicos de Puerto Real (por bulerías) «NINORICARDO» el más famoso de todos los tocaores, lo mejor del cante andaluz

Anuncios económicos

SE ARINAN y arreglan pianos y pianolas. Informarán, Caño Badiño, número 1, 1.º interior E-1982. BIDONES PARA LECHE, nuevos, se venden, en Santa Ana número 24, de 10, 15, 20, 25, 30, 40 y 50 litros de capacidad. E-1989. VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los muertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Trueba. La Bañeza (León).-E-1899. SE VENDEN las minas de carbón "Aurora" y "La Favorita" de 30 y 18 pertenencias respectivamente, sitas en término de Quintanilla de Babia (Cabrillanes). Para tratar: Eduardo Fernández, vecino de Piedrafita. E-2096. RADIO modelo 1940, todas ondas, rigurosamente nuevo, se vende. Informar: Cervantes, 9, de cuatro a ocho tarde. E-2007. EN LA GRANJA RODICOL se venden 4.000 plantas chopo de 5 años, a 8 pesetas docena, frutales de todas clases y rosales y pasará con ellos a todos los pueblos de Murias de Paredes, en febrero y marzo. Falta caneros, labradores. Al Rey de los Frutales.-E-2021. COMPRO caja modista de entrega. Razón en esta Administración. E-2050. SE VENDEN solares rebajados de precio, situados entre las calles Ordoño II y Avenida de Roma. Informes: Lupericio de Llanos, Plegaria, 18. Ultramarinos. León. E-1993. VENDE casa pequeña, poco precio, propia obrero en Ventas de Nava. Informes: Casa Moy. E-2037. NORIAS de todos los tamaños se construyen en la Metalúrgica Industrial, calle de Atorga, número 9. León. E-2045. CASA nueva construcción, sitio céntrico, orientación magnífica, renta en la actualidad 1.020 pesetas mensuales, se vende en formas en esta Administración. E-2041. EN SITIO céntrico, se cede piso amueblado, o habitaciones con de recho a cocina. Informes en esta Administración. E-2044. SE VENDEN varios muebles y silla de niño. Razón: Padre Isla, 61, principal. E-2045. LOCAL PARA ALMACEN. Próximo a la calle Ordoño II, se desea. Ofertas de condiciones y renta, a la Agencia M. E. R. Q. Ordoño II, 41. E-2043. VENDEO carros, uno de volquete, otro de bolcos con aparejado, todo semi nuevo. Para tratar: Mariano Rojo (Sahagún). San Pedro de las Dueñas.-E-2033. SE VENDE casa en Carretera Zamora, frente Azucarera, letra R. Se dan facilidades para pago. Para tratar en la misma.-E-2036. VENDEO furgoneta Citroën, 10 H. P., calzada sin estrenar, marchando muy bien y Ford 13 H. P. cuatro puertas, corriente patente, Santa Ana, Ana, núm. 30. Manolo. E-2029. EMPLEADO desea pensión completa, cuarto de baño, casa propia, cuajar fija. Lleven informes por escrito a esta Administración. E-2045. CARTERA caballero conteniendo cierta cantidad dinero, céduas y salvoconducto, extraviado. Ruega se devolviera, calle Panaderos, número 16. E-2048. SE Desea habitación para oficina, sitio céntrico. Ofertas: calle Cervantes, número 8, segundo, si queda. E-2048. DESEO pensión completa en familia, sitio céntrico y cuarto de baño. Informes en esta administración. E-2042.

Atalaya internacional.

ANACRONISMOS HISTORICOS

Repetidamente, la prensa italiana ha rechazado afirmaciones e insinuación de la propaganda británica referentes a la posición de Italia en el Mediterráneo, que desde el fracasado intento anglo-francés de impedir la expansión italiana en Egipto mediante las sanciones, ha cambiado radicalmente. Los lugares comunes sobre la pretendida importancia estratégica de Gibraltar y de Suez han perdido su consistencia, y desde octubre de 1935, cuando Inglaterra concentró inútilmente su "Home Fleet" en el Mediterráneo sin lograr ni retrasar si quiera las operaciones italianas contra el Negus—tirano bárbaro protegido por las plutocracias civilizadas por el trámite de la Sociedad de las Naciones—constituyen anacronismos históricos que convendrá rectificar cuanto antes para evitar nuevas decepciones. A pesar de la pretendida importancia estratégica de las bases navales inglesas del Mediterráneo, la "Home Fleet" no se atrevió a enfrentarse con la escuadra italiana, lo que quiere decir que dicha importancia estratégica ya no es decisiva.

Se puede añadir que el apoyo de Inglaterra en su base de Gibraltar, donde por cierto los barcos piratas al servicio de los rojos españoles encontraban complicadas escandalosas, tampoco impidió el triunfo del Glorioso Movimiento Nacional de España.

Queda, pues, demostrado, que si la presencia de bases británicas en el Mediterráneo sigue constituyendo un problema de dignidad para los países ribereños, ya no es decisiva para su libertad de acción, que no tiene necesariamente que supeditarse a la voluntad británica; al departar de su conciencia nacional ha permitido a los países mediterráneos, Italia y España, desafiar victoriosamente la voluntad de Inglaterra, en paría a sus aspiraciones y de llevarla al triunfo, a pesar de la encarecida importancia estratégica de las bases navales inglesas en el Mediterráneo.

Los acontecimientos han sorprendido a los viejos políticos acostumbrados a una concepción estática de la política, pero han entrado muy hondamente en la conciencia de las masas y las antiguas concepciones resultan hoy anacrónicas.

Es posible que, como apuntan algunos diarios alemanes, en Inglaterra se hable mucho de la importancia estratégica de Gibraltar y de Suez para desviar la atención de los acontecimientos poco satisfactorios para Inglaterra que se desarrollan en el Mar del Norte; en todo caso, aquí sabemos a qué ateneos y consideramos dicha insistencia como de mal gusto. (ARCO SPES.)

El teatro de guerra occidental

TABLERO DEL MAR DEL NORTE

El simple examen del mapa basta para convencerse de que en este teatro, eminentemente aéreo, Alemania tiene una posición fortísima casi invulnerable, mientras Inglaterra se halla ampliamente abierta a todo ataque y en una situación bastante crítica.

Esta última situación está constituida por la tenaza Svalbard—Cuznavaen—potentemente fortificada y precedida por la fortaleza de Heigland; y forma el llamado "triángulo nórdico alemán" el cual cubre los puertos, profundos y navegables de los estuarios de Bremen y de Hamburgo, el canal de Kiel y la misma base de Kiel. En la práctica ningún ataque aéreo, no solamente naval sino también aéreo, puede venir por las costas alemanas.

En cambio las costas británicas, desde Dover a las islas Shetland, se hallan totalmente expuestas al ataque. Desde Duxnaven, Dover se halla a 600 kilómetros; Londres a 650, Hull a 600, Liverpool a 800, Newcastle a 700, Glasgow a 850. Desde Sylt a las bases inglesas de Rosyth (cerca de Edimburgo) a distancia es de 750 kilómetros; desde Sylt a las bases de Cromarty y de Scapa Flow (en las Orcadas) y a las islas Shetland la distancia es de 800 kilómetros; estas distancias entran todas en el radio de acción de los aparatos de bombardeo pesados.

En conclusión, la aviación extendiendo enormemente el radio de acción ha hecho que la flota inglesa ya no tenga condiciones de seguridad ni siquiera en las bases escocesas que fueron tan útiles durante la guerra mundial. Y esa flota tampoco puede arribarse en el mar del Norte, tan apto para ser usado por la presencia de numerosos barcos, y hoy, además, mas expuesta que nunca a los ataques de los sumergibles, más perfeccionados y manejables que hace 20 años, como demuestran los episodios de cada día. La consecuencia de todo esto es que la fuerza aeronaval alemana domina, prácticamente, el mar del Norte hasta la altura de Bergen, es decir se halla en condiciones de controlar el tráfico entre los Estados escandinavos e Inglaterra.

Las costas inglesas no pueden ser protegidas por la flota; deben ser protegidas por una cadena continua de bases defensivas aéreas (aviación de caza) pero aquí interviene otra desventaja táctica, es decir que estas costas abiertas no tienen puestos avanzados que puedan señalar la proximidad del ataque aéreo; para que esto fuese posible habría que tener un espacio de al menos 120-150 kilómetros, mientras las ciudades, las bases y la flota están sobre el mar. De ahí la casi imposibilidad de evitar la sorpresa, como se ha podido apreciar en la práctica.

Indudablemente la posición geográfica natural de la Gran Bretaña le permite bloquear el comercio alemán con los océanos, pero si, por ejemplo, de resultados de un ataque aéreo consiguieran los alemanes ocupar las islas Shetland (esto cabe en los límites de las actuales posibilidades) la situación de la flota inglesa—bloqueante—resultaría extremadamente crítica.

TABLERO FRACO-ALEMAN

También aquí la posición de Alemania es invulnerable, no sólo por que ha consiguído la zona fortificada de Sigirid, dotándola de una formidable defensa aérea, sino también por que, excluido el frente del Rhin que desde las dos partes se presenta como un foso dominado por una línea de montañas, el sector operativo alemán asienta entre Sierck y Lauterburg (150 kilómetros en línea recta) no presenta ni debilidades de felices desarrollos estratégicos hacia Oriente. En la más favorable de las hipótesis, un ataque francés que partiese de este frente, terminaría encasillado entre el Moso y el Hhin. Para atacar eficazmente a Alemania, los franco-ingleses deberían poder disponer de espacio al menos hasta la frontera holandesa. Un ataque alemán hacia Occidente presentaría geográficamente mayores posibilidades, pero, como es notoria, la construcción de las potentes fortificaciones permanentes de la llamada línea Maginot impedirían—con los medios actuales—conocer a disposición de los ejércitos—una guerra de asedio sangrienta y con escasa posibilidad de solución decisiva.

Todo esto explica el por qué los franco-ingleses, sin declarar que entraban en guerra para socorrer a Polonia, hayan dado prueba de su potencia en todos los campos, "previsiblemente en el momento para ellos más favorable", es decir, mientras las fuerzas adversas se hallaban empeñadas en Oriente. Y por otra parte esto explica la táctica operativa una vez que los alemanes—liquidada ya Polonia—han podido disponer de todas sus fuerzas.

Remontándonos a los fines políticos, un fin positivo: abatir y desmembrar Alemania, mientras que ésta ha declarado no tener más que un objetivo negativo: no dejarse ni abatir ni desmembrar. Racionalmente, teniendo un fin positivo, deberían los aliados llevar la iniciativa de las operaciones: o lo hacen por que son, como se ha visto, "militarmente impotentes"; además sus fuerzas terrestres y aéreas y su defensa anti-aérea son decididamente inferiores a las alemanas.

Esperan, por tanto, vencer con el "bloqueo marítimo"—pero éste es parcial permaneciendo abierto a Alemania todo el sector Oriental—y con la "propaganda", pero ésta no puede hacer presa en un pueblo que no

Vea a LAUREL Y ARHDY

en QUESOS Y BESOS están como nunca de graciosos. Estrenó hoy en

CINE MARI

JEFATURA de Transportes Militares de León

Debiendo proceder esta Jefatura a la contratación del Servicio de acarreos interiores durante el próximo mes de febrero con arreglo a las condiciones que se detallan en el pliego de bases que se halla de manifiesto en las oficinas de la misma (Parque de Intendencia) todos los días laborables, de diez a trece, invita a que quienes lo deseen presenten sus ofertas en pliego cerrado, las cuales serán admitidas hasta las 10.30 horas del veintiseis del actual, en cuya fecha se reunirá la junta económica para adjudicar el Servicio.

EL PRESIDENTE KALLIO VISITA A LOS CORRESPONSALES DE GUERRA

Helsinki, 19.—Las crónicas finlandesas registran hoy una visita de Presidente de la República al cuartel general de los corresponsales de guerra, sito en una sala del antiguo palacio reservado en otros tiempos a los Zares para sus visitas a la provincia finlandesa. El anciano y venerable jefe del Estado finlandés ha acogido con amabilidad y simpatía a los "representantes de la palabra pública", a los cuales ha dicho:

"Sed bienvenidos, vosotros, representantes de la opinión pública mundial, a nuestro país. Tengo la convicción de que cada uno de vosotros dará a su público una imagen objetiva de Finlandia, como también de los métodos usados por la Rusia bolchevique en su agresión a nuestro pequeño pueblo. No tengo necesidad de probaros que Finlandia no ha provocado esta guerra; pero sí de dirigirme a vosotros, en este momento, es nombre de la humanidad y del pueblo finlandés, y por vuestro medio a la opinión del mundo.

No limitándose los rusos a una guerra regular contra nuestro ejército envían diariamente aeroplanos con el encargo de destruir nuestras casas y asesinar nuestra población civil.

vil. Esto es casi increíble por parte de una potencia que se había comprometido a respetar los principios de la cooperación internacional. Finlandia ha debido constatar una vez más que los dirigentes de Rusia no respetan ningún compromiso. Esta brutal felonía no ha debilitado a nuestro pueblo, aunque el agresor haya bombardeado en el curso del primer mes de guerra unas cien poblaciones, es decir, la mayoría de nuestras ciudades.

Los datos son relativamente Jeyes, teniendo en cuenta las 4.000 bombas aproximadamente lanzadas y las ráfagas de las ametralladoras que se han agregado a esas bombas. Una de las razones de nuestra firmeza es que hemos logrado organizar una eficaz protección de nuestra población civil. A pesar de que los daños, repetidos, no sean muy graves, así y todo no dejan de ser impresionantes. Tan sólo en estos meses 234 paisanos han resultado muertos, 269 gravemente heridos y 210 han sufrido heridas de poca entidad. Si se agregan que los bombardeos han destruido por objetivo las iglesias y los flejes que en ellas rayaban, los hospitales, las ambulancias, los monumentos históricos y las casas particulares, se comprenderá cuáles sean los métodos de guerra usados por los bolcheviques.

"Para impedir una destrucción tal—ha proseguido el Presidente Kallio—hemos apresurado a procurarnos el material de defensa. Hemos abatido ya más de 170 aeroplanos enemigos, y nuestra potencia defensiva aumenta constantemente. No daré más detalles. Cuanto he dicho es suficiente para demostrar que tendriamos razón de sobra para dirigirnos una vez más a la Sociedad de las Naciones. Pero es a vosotros, en cambio, a quien yo digo todo esto, a vosotros, que habéis podido constatar con vuestros propios ojos la manera de guerra adoptada por Rusia en este siglo de la civilización. Des de hace mas de un mes combatimos contra un enemigo cinco veces superior en potencia.

Deso solicitar vuestra atención sobre los métodos empleados por los rusos contra las poblaciones civiles en la retaguardia, donde mujeres, ancianos y adolescentes mantienen con heroísmo el tono normal de la vida, mientras los adultos defienden las fronteras.

Es natural que nosotros hagamos lo posible por defendernos—ha concluido con confianza—una vez el Presidente—pero en este momento en que los pueblos civiles se imponen sacrificios para venir en ayuda de nuestro pueblo, víctima de la guerra, os exhorto, en nombre de la civilización a elevar vuestra voz, a través de vuestros diarios, contra el modo brutal con que los rusos arrojan su potencial bélico contra nuestras poblaciones indefensas. Os dirigiros este llamamiento en nombre de mi pueblo, que defiende la civilización occidental que nos es común, y al mismo tiempo vuestra libertad y el porvenir de nuestros hogares."

Extrañas de la historia. Otras veces, entre las paredes de esta suntuosa mansión, resonó la voz potente de los Emperadores, árbitros del destino de una tierra inmensa que dictaron su voluntad a los rusos petuosos súbditos de Finlandia; hoy era la voz, un poco trémula, de un agricultor septuagenario que llenaba de ecos

LOS CUATRO ROBINSONES Producción Nacional Cifesa. Exit enorme, en TEATRO ALFAGEME

LA VOZ DEL JAPON (Comentarios alemanes)

El nuevo ministro del Exterior del Japón ha hecho algunas manifestaciones que han despertado también gran interés en Europa, ya que entre otros extremos abarcan también el Pacto Antikomintern. La propaganda de las potencias occidentales había puesto en duda la continuación del referido Pacto, ya que desde la ruptura de las hostilidades las democracias han optado, aunque tarde, por pronunciarse contra el Comunismo.

Otros países, en cambio, han combatido al Comunismo durante años, recabando para sí un puesto de vanguardia en defensa de esta nefasta doctrina.

Desde comienzo de la guerra estos Estados han sido objeto de los ataques de que hasta ahora eran los amigos declarados del Comunismo, por más que su política ha sido clara e irreprochable. Sobre la orientación de España no merece la pena malgastar argumentos, ya que en todo el mundo es bien conocida su actitud contra el bolchevismo. Ante la posición adoptada por las democracias occidentales, produce un gran efecto ver que los demás firmantes del Pacto Antikomintern levantan su voz de modo inequívoco. Con la misma precisión que Italia se ha pronunciado contra el Comunismo y en favor del Pacto antikomintern, y de Alemania, también el Japón proclama los mismos principios y la misma amistad. Ello es una prueba de que el Pacto, como las relaciones amistosas con Alemania, siguen en pie. La orientación de Italia y el Japón queda así netamente definida.

Esto es de una importancia decisiva para la civilización y una garantía contra la expansión del Comunismo.

las bóvedas profundas y proclamaba su indomable voluntad de resistencia contra los arrogantes señores de ayer. C. I. B.

Felice BELLOTTI (Corresponsal de guerra de "La Stampa")

«Le Jour» pronostica una fase grave en la guerra

EN LA QUE ENTRARA EN LA PRIMAVERA PROXIMA

París. El diario "Le Jour" escribe que es probable que la guerra entre en una fase más grave en la primavera próxima y se juzga de que el espíritu de guerra escapa aún demasiado en el interior de Francia. El diario invita a todos los que se acercan a tiempos muy difíciles, a prepararse espiritualmente para la perspectiva de una guerra de gran violencia. (Efe.)

LOS SIN DIOS ante la guerra de Finlandia

El último número del órgano de los sin Dios militantes ("Besbojnik") inserta un artículo titulado "La Iglesia en Finlandia" que ilustra documentalmente uno de los aspectos de la guerra que la URSS sostiene contra el valeroso país del Báltico.

Dicho artículo comienza por recordar que en la primera guerra que los soviets sostuvieron contra Finlandia, los medios religiosos del país jugaron un papel importante en la lucha contra el bolchevismo. Luego, una vez independiente, Finlandia introdujo la enseñanza obligatoria de la religión en todas las

escuelas tanto primarias como secundarias del país. Y no solamente eso sino que el ministro de Instrucción Pública, Virkunen, declaró en su día, "horrible dicta", que el refuerzo de la enseñanza religiosa debía ser objetivo inmediato en la educación moral de la infancia.

Los jefes militares actuales Mannerheim, Vahenius y otros "bandidos", según el órgano de los sin Dios, mantienen estrecha relación con la iglesia del país y con las personas de sus representantes. El ejército finlandés cuenta con un gran número de capellanes y hasta ha llegado al límite de introducir en las ordenanzas de infantería un párrafo que se refiere al papel de la religión en la vida del soldado. Los sermones y ceremonias religiosas son frecuentes en sus filas. El día comienza y termina por una oración. En la educación de los soldados los capellanes intervienen y su jefe es también de la sección cultural.

El movimiento anticomunista como pesino de Finlandia ha sido estimulado y es sostenido por los eclesiásticos.

Pero, a pesar de esa influencia de la Iglesia, los comunistas han sabido hábilmente introducir y desarrollar la propaganda atea. Así declara el órgano de los sin Dios militantes. En los tiempos han logrado fijar los ojos en cuando rútoos expresivos y hasta distribuir hojas antirreligiosas excitando a romper con la Iglesia. Los autores de esa propaganda han sido castigados, pero—concluye el "Besbojnik"—el pueblo ha comprendido una vez decisiva contra sus explotadores y opresores, y el ejército rojo le ha tendido la mano para ayudarle en esa lucha.

leyendo el artículo extractado puede preverse a suerte que corre a la Iglesia de Finlandia si el pueblo cayese en manos de los soviets. E. I.

INGLATERRA está negociando tratados comerciales con España, Bélgica, Suecia y Grecia

Londres. El corresponsal del "Messaggero" escribe lo siguiente:

"Se anuncia esta noche en los círculos británicos bien informados, que se hallan a punto de terminarse las negociaciones entre Inglaterra y España para un tratado comercial para el período bélico, sobre las líneas del ya estipulado entre Inglaterra y Suecia.

En los círculos se observa que a consecuencia de dicho tratado las detenciones de las naves mercantiles suscas en las bases británicas de control han sido reducidas sensiblemente. Se anuncia también que las negociaciones para un tratado de la misma naturaleza entre Inglaterra y Bélgica se hallan virtualmente terminadas, mientras las negociaciones comerciales con Suiza continúan sin llegar a puerto por las nuevas exigencias del bloque, por la escasa consideración de los productos manufacturados en Suiza y en fin, por los cambios. El ministro griego de Hacienda, Apostolides, y el gobernador del Banco de Grecia, Varvaros, han llegado a Londres para iniciar negociaciones de carácter comercial."

LOS CUATRO ROBINSONES Triunfa y el triunfo lo alcanzan hoy en el

TEATRO ALFAGEME

Margarita Gautier

Margarita Gautier

Margarita Gautier

Margarita Gautier

Una importante nota del Gobierno Civil

Varias carnicerías cerradas, por infracción en materia de abastos

Por pesquisas encomendadas a la Policía, ya que ninguna particular ha venido a denunciarlo, se ha venido en conocimiento de que muchos carniceros de la capital cobraban la carne a precios no autorizados y engañando al público, manifestando habers subido las tasas.

Comprobados estos extremos por lo que se refiere a los carniceros Demetrio González, Ordono II, 25; Marcos López Pérez, Zapaterías, 3; Antonio Alonso, Carretera de Asturias, 10; Constantino García, Rúa, 8; Cipriano Díez Loy, P. 114, 60; se ha dispuesto por este Gobierno civil el cierre de los expresados establecimientos por tiempo limitado y el ingreso en la cárcel de sus dueños, donde cumplirán el arresto correspondiente.

Se seguirá sacrificando la misma cantidad de reses para el abastecimiento; es decir, que la carne que se expendía en los establecimientos clausurados, se repartirá entre los demás.

Espero que todos los industriales mediten sobre esta sanción, ya que el Gobierno está dispuesto a adoptar idénticas y aún más graves medidas en caso de persistir en la rebeldía de no acatar las tasas fijadas, llegando incluso a incapacitar para el comercio colectivamente a todo el gremio y municipalizar este servicio.

Encarezco también a los consumidores denunciar a mi autoridad toda infracción sobre esta materia y exijan donde no estuvieran expuestas debidamente al público, las tarifas vigentes.

ERJERCITO DEL AIRE. QUINTA REGION AEREA. PRIMERA BRIGADA DEL AIRE

Recientemente ha sido creada en el Ejército del Aire un arma nueva: Las Tropas de Aviación, cuya razón de ser, misiones y organización hemos creído conveniente conocer y divulgar.

Este arma es la Infantería del Ejército del Aire y su necesidad ya era sentida por el servicio de Aviación, que tenía unas unidades llamadas de Servicios, que entre otras misiones llevaban la de guardar y defender aerodromos y establecimientos.

Los horizontes que se abren al Ejército de Aire son cada día más dilatados; las misiones más complejas y difíciles y esto le obliga a ampliar sus medios de acción.

Por eso, aquellas unidades de servicios hay que transformarse en Batallones, Regimientos y Divisiones, que organizadas e instruidas como Infantería de tierra y convenientemente equipadas y entrenadas, puedan, en un momento determinado, ser transportadas en aviones o por ferrocarril en una situación difícil o para explotar un éxito y hacer una persecución. Estas tropas han de defender los campos, talleres y fábricas de la acción de las unidades y paracaidistas que por su actuación perturbadora en Polonia hay que considerar y estudiar detenidamente y han de organizarse, por fin, las unidades que lanzadas en la retaguardia enemiga, corten comunicaciones, vuelen puentes, quemen e incendien aerodromos, fábricas y perturben los abastecimientos y comunicaciones de un ejército en su retaguardia.

Estas son las arriesgadas y complejas misiones de las Tropas de Aviación y que en el momento presente han de superar con creces para estar tornándose con la solera de los jefes, oficiales y sportistas de nuestro magnífico Ejército.

NOTICARIO DE MANCHOUKUO

EL CATALOGISMO EN EL MANCHOUKUO

En el Manchoukou existen diversas religiones, y entre ellas la católica. Hasta el 18 de abril de 1934 los católicos del país dependían del Vicariato Apostólico del Norte de China, y en esa fecha S. S. el Papa reconoció el Manchoukou como nación libre y soberana, creando el Vicariato Apostólico del Manchoukou, con sede en Hsinching, y de legado apostólico a Monseñor A. Gaspais, quien está al frente espiritual de los 153.844 católicos del país.

677 iglesias, 378 religiosas de diversas órdenes y 492 sacerdotes y misioneros, atienden a los católicos, que se agrupan en diversas asociaciones como la "Hsinching Catholic Young People's Association" que preside la señora Tsunryo Kono y posee una magnífica asociación musical, que da conciertos para recaudar fondos con fines benéficos.

El 31 de diciembre de 1935 se realizó el censo de la población del Imperio del Manchoukou, con los siguientes datos:

Población total: 39.623.644

Varones, 21.060.631.

Hembras: 17.563.009.

Existe un 199,9 por 100 de hombres por 100 mujeres.

El total de familias es de 6.310.499.

La provincia de Fengtien (capital Mukden) es la mayor población con 19.598.385. Y se explica esta aglomeración por ser esta provincia el centro industrial más importante del país.

La provincia de Heilong, es la de mayor censo, 732, y se debe a su posición por estar al norte del país, en las heladas riberas del río Heilong, con terrenos fértiles, bres, nula industria y escaso comercio. Cazadores y mineros son sus jefes habitantes.

Margarita Gautier

Margarita Gautier